

زنان نمی توانند گواهینامه موتورسیکلت بگیرند



رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی تهران صدور گواهینامه موتور برای زنان را رد کرد و گفت: «در حال حاضر قانون به ما اجازه ندهد که بتوانیم برای زنان گواهینامه صادر کنیم. هر وقت این موضوع به مجلس رفت و در قالب قانون تصویب شد، ما اقدام به صدور گواهینامه می کنیم. به گزارش مهر، محمدحسین حمیدی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه چرا نیروی انتظامی برای بانوان گواهینامه موتورسیکلت صادر نمی کند، اظهار کرد: برای ما زن و مرد فرقی نمی کند، ما طبق قانون رفتار می کنیم و سلیقه شخصی را در کار دخیل نمی کنیم.

جنجال بر سر لایحه رتبه بندی معلمان در مجلس!

باموافقت نمایندگان و طبق گفته رئیس مجلس جزئیات لایحه رتبه بندی معلمان هفته جاری در دستور صحن علنی قرار می گیرد. دیروز در جریان بررسی اولویت لایحه رتبه بندی معلمان برای دقایقی جو مجلس متشنج شد. الیاس نادران، نماینده تهران در مجلس، با اعلام اینکه بودجه لازم برای اجرای لایحه رتبه بندی معلمان ۱۰ برابر مبلغ تعیین شده فعلی است، از دولت خواست این لایحه را پس بگیرد و با همکاری مجلس میزان بودجه مورد نیاز و نحوه اختصاص آن را تعیین کند.

واردات واکسن از مرز ۱۰۰ میلیون دز گذشت



مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی اعلام کرد: با ورود شصت و هشتمین محموله واکسن به کشور، واکسن های وارد شده از منابع خارجی از مرز ۱۰۰ میلیون دز گذشت. محموله اخیر یک میلیون دز واکسن استرازنکا هادبی کشور لهستان بود که با پرواز لوفتان، وارد کشور شد. گفته شده که تا دم آبان، تعداد واکسن ورودی به کشور از مرز ۱۵۰ میلیون دز خواهد گذشت.

۶۵ درصد دانش آموزان ایران واکسینه شده اند

سرپرست دفتر سلامت و تندرستی وزارت آموزش و پرورش گفت: تاکنون ۶۵ درصد دانش آموزان واکسن کرونا زده اند. به گفته اعظم گودرزی، تاکنون چهار میلیون و ۱۰۰ هزار دانش آموز واکسن زده اند. به گفته این مقام آموزش و پرورش با تکمیل این طرح، مدارس در نیمه دوم آبان و به صورت تدریجی بازگشایی می شود.

۷۰ درصد سدها خالی است



سازمان فضایی ایران با استفاده از فناوری سنجش از دور و تصاویر ماهواره ای روند تغییرات مساحت آبی ۴۰ دریاچه کشور را در ۶ ماهه نخست امسال پایش و رصد کرده است. به گزارش مهر، پایش صورت گرفته از کاهش مساحت آبی این دریاچه ها بین ۱۰ تا ۷۰ درصد حکایت دارد.

ستاد امر به معروف به دنبال بازنگری در طرح عفاف و حجاب

دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر معتقد است: نوع مواجهه با مردم به دلیل بدحجابی، نباید شبیه برخورد با مجرمان خطرناک باشد. سیدمحمد صالح هاشمی گلپایگانی، گفت: طرح عفاف و حجاب قرار بود در شکل ها و قالب های مختلفی انجام شود. اما متأسفانه مجریان این طرح عملکرد خوبی ندارند. در حال حاضر سیاست گذاری عقلانی در اجرای این طرح وجود ندارد و حتما باید درباره آن بازنگری اساسی انجام شود.

تفویح پسر رئیس شورای شهر کرج با ماشین شهرداری تحت اختیار پدر!

پس از انتشار کلیپی از فرزند رئیس شورای شهر کرج که در آن با خودروی خارجی شهرداری، یکی از شهرهای شمالی در حال رانندگی و گوش دادن به موسیقی غربی است، واکنش ها و انتقادات تندی از سوی مردم و برخی اشخاص و نهادها از جمله نماینده ولی فقیه و ستاد امر به معروف و نهی از منکر استان مطرح شد. آخرین خبر حاکی از آن است که دادگستری استان البرز نیز به موضوع ورود کرده است.

اشتغال مردم منطقه نباید به تالابی در حال مرگ بخورد

چنان دریای بی پایان شود بی آب چون «هامون»



اعتبار ۱۰ میلیون یورویی صندوق توسعه بین المللی برنامه عمران سازمان ملل متحد (UNDP) برای پروژه احیای تالاب هامون خبر داد. پروژه ای که قرار است علاوه بر تلاش برای هامون، تحولی را در اقتصاد مردم بومی و محلی حاشیه تالاب به وجود آورد و بیش از ۲ هزار شغل پایدار ایجاد کند.



سعدیه غلیبوز

روزی نامش دریاچه بود. آن هم سومین دریاچه بزرگ کشور بعد از خزر و ارومیه. نزدیک به پنج هزار و ۸۰۰ کیلومتر مربع وسعت داشت و مردمان زیادی از کنارش روزگار می گذراندند. اما امروز نمی توان حتی آن را تالاب نامید. این روزها از «هامون» بیشتر غباری مانده و بومیانی که به سختی روزگار سپری و لقمه نانی برای زنده ماندن یافت می کنند

این روزها که اخبار تکان دهنده ای در خصوص شدت گرفتن سوء تغذیه و ناامنی غذایی در منطقه سیستان و بلوچستان گزارش می شود و بسیاری از کارشناسان در خصوص خطرات فحیج آن در آینده هشدار می دهند، می توان بی بردحیات بی فروغ هامون تاجه میزان با حیات در خطر مردمان این منطقه گره خورده است. خشک شدن تالاب بین المللی هامون علاوه بر بیکاری جمعیت زیادی از بومیان، سبب گسترش گردوغبار و کاهش کیفیت هوا و شرایط زندگی در این منطقه شده است. به همین دلیل مدتی است کارشناسان تاکید دارند: زندگی مردمان این منطقه را نباید با شرایط ناپا در دریاچه هامون گره زد. شهریور سال ۱۳۹۹، احمدرضا لاهیجان زاده، معاون محیط زیست دریایی سازمان حفاظت محیط زیست از

قرار گرفتن دریاچه هامون در فهرست میراث جهانی یونسکو خبر داد. پروژه ای که قرار است علاوه بر تلاش برای هامون، تحولی را در اقتصاد مردم بومی و محلی حاشیه تالاب به وجود آورد و بیش از ۲ هزار شغل پایدار ایجاد کند.

قرار گرفتن دریاچه هامون در فهرست میراث جهانی یونسکو خبر داد. پروژه ای که قرار است علاوه بر تلاش برای هامون، تحولی را در اقتصاد مردم بومی و محلی حاشیه تالاب به وجود آورد و بیش از ۲ هزار شغل پایدار ایجاد کند.

توقف روند کاهشی ابتلا به کرونا در کشور

نسیته که دو دوز واکسن را دریافت کردند و دو هفته هم از آن گذشته که در این صورت انتظار داریم مصونیت در آنها ایجاد شده باشد، فقط حدود ۲۵ درصد یا یک چهارم جمعیت واجد شرایط و بالای ۱۲ سال است که انتظار داریم اکثریت این ۲۵ درصد نسبت به ابتلای شدید یا مرگ ناشی از کووید مقاوم شده باشند.

وی با بیان اینکه توقف روند کاهشی تعداد موارد جدید نگران کننده است، گفت: ما خیلی نگرانیم زیرا در سطح نسبتا بالایی داریم به وضعیت افقی می رسیم. در سطحی بالاتر از فاصله بین موج دوم و سوم و حتی بالاتر از فاصله بین موج سوم و چهارم. دقیقا اکنون در وضعیت فاصله بین موج چهارم و پنجم هستیم و اگر قرار باشد در این زمان، موج جدیدی سوار شود، قطعا هم سیستم بهداشت و درمان ما را مستهلک می کند که در حال حاضر هم خسته شده و هم مجددا تعداد مرگ ها بالا خواهد رفت. بنابراین همانطور که هنوز موج چهارم تمام نشده بود، وارد موج پنجم شدیم. این نگرانی وجود دارد که

چند صد ایرانیان کامل واکسینه شده اند؟

وی افزود: تا تاریخ ۲۱ مهرماه، حدود ۷۵ درصد جامعه واجد شرایط واکسیناسیون، یعنی افراد بالای ۱۲ سال، دوز اول شان را دریافت کردند و حدود یک سوم جمعیت یعنی ۳۵ درصد هر دو دوز را دریافت کرده اند. با این حال آن

خانگی، ایجاد زمین های زراعی در اطراف دریاچه، اضافه کردن نوعی ماهی به نام آمور به دریاچه و البته عدم مدیریت درست در زمینه های مختلف را هم در از بین رفتن هامون دخیل می دانند.

مشکلات فزاینده در منطقه
در هر حال امروزه این منطقه منبع بسیاری از مشکلات مردم سیستان و بلوچستان شده است. با خشک شدن دریاچه هامون، بادهای موسمی سیستان ریزگردهایی را از بستر خشک هامون به سمت سکونتگاه های سیستان و بلوچستان، زاهدان و زابل می برد و معیشت را با سختی بسیاری مواجه کرده است.

مردم منطقه بیش از دو دهه است که چشمانشان به آسمان دوخته شده تا شاید بارش های موسمی و جاری شدن سیلاب، جان خشک هامون را پر آب می کند. بهار سال پیش و در پی بارش های فصلی فراوان، سیلابی به صورت موقتی از کشور افغانستان وارد ایران شد و برای مدتی مردم منطقه سیستان را به کشاورزی، صید و صیادی و دامداری مشغول کرد. اما چه سود که این دولت چند روز بیشتر دوام نداشت و سختی دوباره رویش را به ساکنان این مناطق نشان داد. به طوری که امسال کاهش شدید نزولات جوی کار را از هر سال سخت تر کرده است.

آینده هامون در گرو دریافت حق آبه؟

در ماه های اخیر، باروری کار آمدن دولت طالبان در افغانستان، به رسمیت شناختن آن از سوی مولوی عبدالحمید، امام جمعه اهل تسنن و میانه و زاهدان، بسیار از این اعلام حمایت تعجب کردند. اما پاسخ مولوی عبدالحمید روشن بود: «طالبان قبول کردند که حق آب هیرمند را به سیستان و بلوچستان بدهد». هر چند که نمی توان این پذیرش از سوی طالبان را جدی گرفت، اما می توان این اعلام حمایت را نشان از استراتژیک بودن هامون در این منطقه دانست.

یکی از کشاورزان سیستانی به خبرگزاری مهر، می گوید: «شغل من و پدران من در طول تاریخ کشاورزی بوده است و آن قدر کشاورزی در منطقه سیستان رونق داشته که زمانی این منطقه انبار غله ایران بوده است». این پیرمرد سیستانی می افزاید: «من از سن ۱۲ سالگی تالاب هامون را به یاد می آورم در آن زمان این تالاب و منطقه سیستان پر از آب و آبادی بود به گونه ای که برای تردد در برخی از مناطق باید

مدیر کل حفاظت محیط زیست سیستان و بلوچستان: «طرح معیشت جایگزین با هدف کاهش فشار بر تالاب بین المللی هامون باید به قید فوریت و به صورت الگویی در سطح منطقه اجرایی شود»

دو کشور مبدل ساخت، تا اینکه در سال ۱۳۵۱ قراردادی بین دو دولت در کابل به امضا رسید و قرار شد در هر ۲۶ مترمکعب آب سهم سیستان و هامون باشد.

اما علی رغم انعقاد قرارداد حق آبه هیرمند، از اواخر دهه ۱۳۷۰ و همزمان با کاهش نزولات جوی و حاکم شدن شرایط خشکسالی بر سیستان، میزان ورودی آب رودخانه هیرمند به دریاچه هامون مرتباً کاهش یافت و کشور افغانستان با احداث سد «کمال خان» در ۱۰۰ کیلومتری مرز ایران و سپس ساخت ۱۰۰۰ سد دیگر روی رودخانه هیرمند تیر خلاص را بر پیکر هامون زد. حالا بیش از ۲۰ سال است که به دلیل کاهش نزولات جوی و بارندگی ورود آب هیرمند به ایران کاهش پیدا شدن تقریباً ۱۰۰ درصدی تالاب هامون هستیم. در این میان بسیاری، عوامل در خاک ایران، مسئله حق آبه رودخانه متعدد دیگری چون: مصرف غیر اصولی آب در بخش کشاورزی و مصرف

با خشک شدن دریاچه هامون، بادهای موسمی سیستان ریزگردهایی را از بستر خشک هامون به سمت سکونتگاه های سیستان و بلوچستان، زاهدان و زابل می برد و معیشت مردم را با سختی بسیاری مواجه کرده است

از قایق های سنتی که به «توتن» معروف بودند استفاده می کردیم. در آن زمان زندگی ها خیلی خوب بود و همه خوشحال و شاداب بودند و صیادی، کشاورزی و دامداری ها در منطقه سیستان رونق خیلی خوبی داشت تا جایی که برای دیگر شهرستان های استان و کشور از این منطقه ماهی، گوشت و لبنیات ارسال می کردیم. اما متأسفانه سال به سال ورودی آب هیرمند به تالاب هامون کم و کم تر شد تا جایی که خشکسالی منطقه را فراگرفت و بستر دریاچه هامون خشک و خشک تر شد.

تعداد زیادی از روستائیان منطقه برای زنده ماندن مجبور به ترک خانه و زندگی خود شدند.

اجرای طرح معیشت جایگزین

در این میان بسیاری معتقدند، نباید چشم به آسمان دوخت و در روزگاری که پیش بینی ها از وسعت خشکسالی و کم بارشی در کشور خبر می دهد باید برنامه های گذشته را تغییر داد. در همین راستا صندوق توسعه بین المللی برنامه عمران سازمان ملل متحد (UNDP) برای پروژه احیای تالاب هامون کمک هایی به ایران کرده که و حید پور مردان، مدیر کل حفاظت محیط زیست سیستان و بلوچستان در خصوص آن می گوید: «طرح معیشت جایگزین با هدف کاهش فشار بر تالاب بین المللی هامون باید به قید فوریت و به صورت الگویی در سطح منطقه اجرایی شود».

اواز مردم درخواست کرد تا با مراجعه به سایت SistsnProject.ir و ارائه راهکارهای تجربی، نوآورانه و خلاق در عملیاتی شدن حداکثری طرح های کوچک زودباز در جهت بهبود معیشت و درآمدزایی پایدار مشارکت کنند. در شرایط کنونی به نظر می رسد، این طرح باید به قید فوریت و به صورت الگویی در سطح منطقه اجرایی شود، به گونه ای که تا پایان سال جاری، نمود عینی آن بر معیشت ساکنان و ذینفعان تالاب در سطح منطقه قابل مشاهده باشد.



که کدام تصمیم ما منجر به آن شده و همان یک تصمیم را برگردانیم.

نگرانی وزیر از موج ششم

دیروز همچنین بهرام عین اللهی وزیر بهداشت گفت: هنوز بابت کرونا و پیک ششم آسوده خاطر نیستیم و باید در حالت آماده باش بمانیم و آمیدوارم با انجام واکسیناسیون سراسری در ماه های آینده، در وضعیت بهتری قرار بگیریم. به گفته او برای حل مشکلات نظام سلامت، حجم زیادی از منابع لازم است تا کمبودهای بهداشتی و درمانی مردم به خصوص در مناطق محروم، رفع شود.

را به تدریج بر داریم. منتها اول باید به پوشش بالای دو دوز واکسن کامل برسیم، دوما باید دو هفته از آن گذشته باشد و سوم هم اینکه بازگشایی ها و رفع محدودیت های ما باید مرحله به مرحله باشد. یعنی نمی توانیم به طور ناگهانی هم مدارس و دانشگاه ها را باز کرده و هم از سوئی مراسم های فرهنگی را برگزار کرده و ورزشگاه ها و... را باز کنیم. زیرا در این صورت اگر افزایشی ایجاد شود، دقیقا نمی توانیم متوجه شویم که کدام یک از بازگشایی ها منجر به آن شده است. در حالی که اگر بین هر یک از این اقدامات دو تا چهار هفته فاصله بگذاریم، اگر موجی شکل بگیرد، می توانیم متوجه شویم

واکسن لازم است، اما کافی نیست

یونسفیان با بیان اینکه نباید فراموش کنیم که واکسن لازم است، اما کافی نیست، گفت: بر این اساس باید نهایت تلاش مان را انجام دهیم تا مردم را نسبت به تزریق واکسن تشویق کنیم. به کسانیکه واکسن هراسی دارند، با آموزش و ارائه دلایل لازم، اطمینان دهیم که این واکسن ها موثر و بی خطر هستند. با این حال تزریق واکسن کافی نیست و این تصور که از آنجایی که واکسن تزریق کردیم، دیگر می توانیم همه احتیاطات را کنار بگذاریم و همه فعالیت ها را بازگشایی کنیم، درست نیست.

۳ شرط ضروری برای بازگشایی ها

وی گفت: البته تاکید می کنم که اگر به پوشش واکسیناسیون بالای ۷۰ تا ۸۰ درصد برسیم، می توانیم بسیاری از محدودیت هایمان